



除夕临客车票昨天开卖 热门中短途票10分钟“秒光”

昨天开始,市民可以通过12306网站、电话购买除夕当天的火车临客车票,以及1月25日的图定列车车票。记者昨天登录12306网站时发现,除夕当天苏州发往蚌埠、郑州等中短途热门车站的临客车票在开卖不到10分钟就被“秒光”,往长春、兰州等较远距离的临客票源则较为宽松,还有一些余票。1月25日的图定列车票情况则恰好相反,近途车票余票较多,到阜阳、蚌埠等近途车票则还有部分剩余。

蒋文龙 王一凡

除夕临客票“远松近紧”

昨天下午3点,12306网站开卖1月30日,也就是除夕的临客车票,到蚌埠等中短途车站的车票“争夺”最为激烈,5分钟不到就被抢购一空,郑州、西安等地也都在15分钟之内变成无票状态。到南京的5班临客全部在15分钟之内被抢完,到上海的L665等6班临客也在不到20分钟之内售完。到徐州的L8536除夕晚上9点49分发车的还有票,而另一班晚上10点33分到达的L666则一放票就被抢空了。

业内人士分析,上海、南京、徐

州这些大站车较多,许多人选择先到这些车站,然后再转乘其他列车或者汽车,从而实现“曲线回家”。

与中短途和转乘车站火爆的预订情况相比,除夕当天的远途车票则相对宽松很多。到昨天下午4点左右,到长春、兰州等远途列车临客都还有不少余票。相关人士表示,春节一直是国人最看重的团圆节日,买这些远途车票意味着要在火车上“守岁”,所以很多人宁可选择其他交通工具提前回家,也要赶在除夕夜之前与家人团圆。

图定列车票“远紧近松”

昨天,图定列车昨天能买最晚25日,也就是年二十五的车票。与除夕当天临客票情况截然相反,25日的图定车票则是“远途紧张近途宽松”。

近途如蚌埠、阜阳等在除夕当天临客一票难求的车站,都有大量余票可供选择。

远途如成都、兰州、乌鲁木齐、呼和浩特、哈尔滨等较远线路,以及郑州等较大换乘站,出票10分钟之内车票便被抢完。徐州虽然班次很多,到3点40分也只

有少量高铁商务座和一等座余票。苏州到长春也只剩少量普快余票,全程大约需要34个小时,可节省20多个小时的高铁票在出票不到10分钟便被预订光了。到3点30分,往北京方向还有不少高铁余票,不过普通车票也已经售完。

需要提醒的是,除动车、高铁可以直接刷二代身份证进站外,普通列车必须凭纸质车票乘车,因此市民在订购到普通列车票后最好提前取票,以免耽误回家。

微新闻

苏州五大质量水平全面达标

孙佳桦 去年9月,苏州成为首批全国质量强市示范城市争创城市之一。昨天,记者从省级预验收工作会议上获悉,苏州五大质量水平已全面达标,其中食品监督抽查平均抽检合格率已连续3年稳定在97%以上,去年达到最高值,为98.34%。

市区非就业居民参加医保10日起申报

尹焱 昨天,记者从苏州市社保中心获悉,2014年度苏州市区非就业居民医疗保险申报缴费工作将于1月10日开始。个人筹资标准为老年居民按200元缴纳,失业人员按560元标准缴纳。保险申报缴费期为2014年1月10日至3月25日。凡于2014年3月25日前办妥参保缴费手续的居民,从4月1日起享受2014年度居民医保待遇。具体可登录苏州市社保中心网站(www.szbzx.net.cn)查看。

今年将再培训200名“暖心啄木鸟”

根据最新统计,目前苏州户籍人口中,60周岁以上老年人总数突破144万,占比已经超过22%,不到5个人中就有一个老人。从去年7月底开始,苏州实施了“暖心啄木鸟”公益创投项目,让市区71家养老机构的142名管理人员接受系统的心理培训,以便更好地为老人提供心理疏导服务。截至目前,已累计有1万多名老年人受益于该项目。

根据苏州市老龄协会的工作计划,2014年将在苏州市区养老机构开展暖心啄木鸟跟踪回访、集中交流指导工作并举办“双百”培训班,即培养100名各县市养老机构心理咨询师和100名社区心理咨询师,并探索将暖心啄木鸟行动融入居家养老服务。蒋文龙

爱心“腊八粥”

居民过节不喝粥 做一碗腊八面

腊八节是中国的传统节日,各地都有好多不同的风俗习惯,包括做腊八粥、腊八饭、腊八蒜、腊八菜等等。苏州历来有喝腊八粥的习俗,而在陕西一带,家家户户一般是不喝粥,而是要吃碗腊八面。近日,工业园区高尔夫社区的工作人员们带着居民尝了一回鲜,做起了腊八面。

得知社区要做腊八面过节,几位老家在陕西的阿姨们自告奋勇过来帮忙。据阿姨们介绍,腊八面主要由面和臊子组成,做臊子时,先把买好的新鲜猪肉切成肉丁,把豆腐、白萝卜、红萝卜、大葱等切成了,接着要把肉丁放进热油锅炒,快熟时加入蔬菜丁,并加入盐、花椒等调料。

另一方面,要将和好的面擀成薄片,再切成菱形长条;等锅里水烧开后,先把洗泡过的黄豆、小米、香菇、黄花菜等下锅,煮至快熟时,再将面条下入。面条煮好后盛上一大碗,再舀两大勺臊子,搅拌均匀就是一碗香喷喷的腊八面。首次尝试的腊八面得到了居民们的一致称赞,感兴趣的市民不妨在今年腊八节尝个新鲜。孙佳桦 缪燕菲

志愿者真情熬制,老人们暖胃暖心 社区大院里 飘出浓浓的粥香



喝一碗热乎香甜的腊八粥,不仅暖胃,也暖心

昨天一早,钮家巷社区的老人们欢聚一堂,喝上了志愿者新鲜熬制的腊八粥。浓浓的年味扑面而来,一碗热乎香甜的腊八粥,不仅暖胃,也暖心。

每每放入一份材料,志愿者钱杏珍就要说上一句好彩头:“花生,福寿绵长;栗子,甜甜蜜蜜;桂圆,团团圆圆;核桃,强身健脑……”十种材料,十分真情。为了让更多的

老人们尝尝这别开生面的秘制腊八粥,钱杏珍和她的同伴们已经准备了好几天。光是白果去壳去衣、核桃取仁就耗了不少功夫,小火和着情谊,慢慢熬制,粥香伴着老人们欢快的笑声飘出大院。

现场先后来了50余位老人,社工们也为社区里行动不便的老人和残疾人送粥上门,一个多小时送出了100多份。陈小芬 钮宣文/摄

“小红帽” 让异乡人 感受浓浓年味

明天就是腊八节了,一家人围着喝上一碗热乎乎、甜糯糯的腊八粥,是件幸福的事,可这对于漂流在异乡为理想、为生活打拼的流动人口来说,却是一种近乎奢侈的温情。近日,苏州工业园区东湖大郡社区的小红帽志愿者们,利用休息时间自制腊八粥,将这份浓浓的爱意送到了异乡人的手上。

社区工作人员介绍称,孩子们用了1个多小时熬制腊八粥,可谓真材实料。25岁的张维接过这碗爱心粥,十分感动。他告诉记者,自己在外打工,为省路费已两年多没回家了。孩子们熬得腊八粥的味道很香甜,跟妈妈熬的味道差不多。“今年无论如何,也要回去看看家乡的爸妈,和他们过一个团圆年。”孙佳桦 牟丽婷/文 社区供图



腊八粥送到了异乡人的手中

孝心“寿司”

让爸妈尝尝 寿司的味道

昨天,苏州大学文正学院的志愿者们,牵着育才小学12名小学生的手,走进一家高档酒店学习制作专业寿司,给了孩子们一份“高端洋气”的冬日问候。

育才小学是一所民工子弟学校,在志愿工作中,大学生们发现,学校的孩子们渴望能尝试更

多新鲜事物,但苦于家庭条件限制而无法实现。新年伊始,大学生特意联系了一家高档酒店,为12名六年级学生安排了DIY专业寿司的“突击训练”。

“海苔要铺平,将米饭均匀地铺平……”先看师傅演示,随后孩子们便有模有样地学了起来,经

过1个多小时的摸索,一盘盘漂亮的寿司便做成了。

令人感动的是,这些孩子都舍不得当场品尝劳动果实,而是恳请工作人员用塑料袋装起来带回家。“以前只在电视里看到过却没吃过,我要带回家让爸妈也尝尝寿司的味道。”孙佳桦

看风云

强冷空气要来了

连日的暖和天气马上就要结束了,据苏州气象消息,目前一股强冷空气正在南下,明天席卷苏城,届时大风呼啸,温度猛降,后天白天最高只有7℃左右。天气要冷啦,市民们要记得及时添衣!

据预报,今天正处在冷暖空气交汇处的苏城将由晴转阴有雨的天气。具体为早晨上班天气还不错,最低气温有6℃,白天最高气温能升到14℃,温暖依旧,但到下班的时候,天气就开始变了,甚至局部地区会开始下雨,所以今天出门最好带上雨具。

另外,今天东南风4级左右,由于风力较大且傍晚起转雨,对污染物有清除作用,空气污染扩散气象条件二级,较好,较有利于空气污染物稀释、扩散和清除。今日日洗车指数:5级,天气转阴雨,不宜洗车。王玲玲

今明后三日天气

今天 阴有雨,6~14℃

明天 小雨转阴,5~7℃

后天 晴,0~5℃